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Unde mergem?
Odată cu venirea partidului liberal la gu 

vern se vorbea că una dintre condiţiile aducerii 
la putere a partidului liberal, ar fi disolvarea 
„Gărzii de fier“.

Am văzut cum s’a făcut disolvarea şi ares
tarea gardiştilor din întreaga ţară, când încă nu 
apăruse în «Monitorul Oficial* jurnalul Consi
liului de Miniştrii, prin care se decreta disolvarea, 
dar procurorii alergau pe sate, ca nişte copoi 
după bieţii gardişti, să-i ducă la arest —

I au arestat şi t-au ţinut 14 zile, fără man* 
date de arestare,— eliberându-i abia în ajunul 
Crăciunului!

Uite o călcare grozavă a legii, căci legea 
spune că nimeni nu poate fi arestat fără un 
mandat de arestare, ori ei stăteau la arest nu
mai pe bază de ordin!

Despre aceste abuzuri, car« poate au con
tribuit la asasinarea fostului prim ministru, vom 
vorbi mai târziu, dar un fapt rămâne s ta b i
lit că, abuzuri grave s ’au com is!

După asasinarea regretatului I. G. Duca — 
de care ţara mai avea multă nevoie — a venit 
Drul Argelescu, care după 5 zile şi-a dat de
misia, venind ca prim ministru dl. Gh. Tătă- 
rescu, formând noul guvern.

Odată cu asasinarea primului ministru, s’a 
dat ordin ca toţi gardiştii din toată ţara să fie 
arestaţi.

Au şi fost arestaţi!
între ei este generalul Zizi Cantacuzino, 

Nechifor Crainic, directorul ziarului «Calendarul» 
Nae Ionescu, directorul ziarului «Cuvântul», o 
mulţime de preoţi etc. etc.

Toţi stau arestaţi şi azi!
Ce va fi mâine, când arestaţii de azi vor 

fi eliberaţi?
Nu cumva ne vom aştepta la o răzbunare 

a lor?
Ţara are ncvoe de linişte şi destindere, gu

vernul de sprijinul populaţiei, ori acestea nu se 
pot obţine prin represalii!

Vinovaţii de asasinarea lui 1. O. Duca să- 
şi i-a pedeapsa, oricine şi ori câţi ar fi ei, dar 
ceilalţi să fie eliberaţi! Aceasta îri interesul si
guranţei de mâine!

Nicolae C Droc

Solemnitatea înmormântării iui 
1. G. Duca

A participat un public neobişnuit de m are 
C uvântările  rostite

Da dimineaţă străzile laterale ale Ateneului Ro
mân erau ocupate de o lume imensă, care la un mo
ment dat, nu mal avea nici o direcţie. Deşi delegaţii
le Judeţene aveau program precis de participare le

funeralii, urmând sa plece în convoiu din piaja Vie 
toriei abia la orele 11, totuşi o mare mulţime de cu
rioşi, din Capiială cât şi din provincie, masau locul 
dinprejurul Ateneului unde se afla corpul neînsufleţit 
al fostului prim ministru 1. G. Duca.

Se putea remarce şi un public de femei şi co
pii, cari, cu toi pericolul de-a fi striviţi în orice mo
ment, se ridicau pe garduri, pe stâlpi, pe burlanele 
caselor, doar vor putea zări ceva.

PRIMII SOSIŢI
încă dela ora 11 au început să sosească ia A- 

teneu, numeroase personalităţi şl Invitat! I« ceremo
nia funerară

La ora 11.45 o sosii la Aleneu şi principele Ni
colae, care a depus o coroană de flori pe catafalc 
şi a rămas câteva minute în contemplai ea defunctului.

După orele 12 au sosit dnii N. Costăchescu, V. 
Potârcă şi Dr. R. Ioaniţescu, delegaţii partidului na- 
ţional-tărănesc.

A sosit apoi dl prof. N. Iorga, înso|it de dr. 
Topâ, după care a venit d. Gr. Trancu Iaşi, din partea 
partidului averescan.

La ora 1 a sosit dl general ilasievici, mareşalul 
Curţii şi d. baron Mociony. maestrul de vânătore. 
Intrarea ta Ateneu se făcea cu exirem de more ane- 
vointă, fiind pii9e o păzi strictă: nu intrau decât cei 
cu invitaţie specială.

Nenumărate delegaţii din provincie reprezentan
ţii fuluror judejelor, erau înşiraţi pe Calea Victoria! 
pe tot parcursul cortegiului funerar, aşteptând semna
lul de plecare.

Un aspect deosebi! îi făceau coroanele enorme 
de flori, care din cauza numărului mare, nemid în
căpând în incintă stăteau înşiruite afară. în grădina 
Ateneului.

Pe locuri favorabile stăteau gata un număr mare 
dc reporteri fotografici şi operatori cinematografici 
în special americani şi englezi.

DEŞFĂŞURAREA TRUPELOR
încă de dimineaţă a început desfăşurarea de 

trupe. Coloane mari au fost înşiruite dealungul căii 
Victoriei şi străzilor pe unde urma să treacă cortegiul 
funebru. Lumea imensă, sosită încă de pe la 10, ma« 
sa intrările spre Ateneu, dând de lucru trupelor mili
tare şt egenţilor ordinei. Coloane de delegaţi şi sol
daţi, aşteptau pe străzile adiacente, să sc incolor 
Pe calea Victoriei, în spatele trupelor un publici, 
aştepta cu nerăbdare cortegiul. Lumea creştea din 
moment în moment, înghesuită pe străzi şl în balcoane.

SOSIREA DELEGAŢILOR
Organizaţiunite din provincie ale partidului na

tional liberal au trimis numeroase delegaţiuni pentru 
a participa la funerariile fostului şef al partidului. 
Primorii comunelor rurale, purtau eşarfe tricolore în
doliate,

Membrii organizaţiei din Vâlcea- care l-eu avui 
de şef pe I. G. Duca, purtau pe braţul drept doliu.

SERVICIUL DIVIN DE LA ATENEU.
La ora 1 a început oficierea ceremoniei funebre 

de către Inaiul Cler în frunte cu I. P. S. S. Patriar
hul Miron. Mitropolitul Pimen al Meldovel, Mitropo- 
litul Bălan al Ardealului, Mitropolitul Cotlerciuc «1 
Bucovinei, şi Mitropolilul Gurie al Basarabiei, pre
cum şi loji episcopii din ţară, în prezenta familiei de
functului, a membrilor guvernului, a corpului diplo
matic şi a înalţilor demnitar! at statului.

CUVÂNTAREA 1. P. S. S. PATRIARHULUI MIRON 
CRISTEA, IN NUMELE BISERICEI

I. P. S. S. Patriarhul M.ron Cristea a fost pri
mul care a vorbit în faţa corpului neînsufleţit al fos- 
ului prm minisiru 1. G. Duca. evidenţiind meritele 
acestui maie patriot şi om politic, munca neobosită 
şi pricepulă întru promovarea intereselor ţării, succe
sele sale şi reputaţia sa mondială, care a ştiut-o crea.

„Un odios atentat, spune I.P.S.S, a unor fenatl- 
zaţi şi alimentaţi de mentalitate balcanică, i-a stins 
viata. Pierde ţara şi pierde biserica un fiu al său, 
cere a avut parte de un trist sfârşit. Inchee, cerând 
domnului odihna safletului sau“.

CUVÂNTAREA DLUI DR. C. ANGELESCU 
— în numele guvernului —

I. G. Duca a fost bărbatul de stat dotat cu mul
tiple calităţi: inteligentă sclipitoare, talent desăvârşit, 
un spirit practic ce soluţiona cele mai greif probleme 
de stat. Singurul a fost, care a înţeles mar • datorie 
ce are către tară. Şi în 19Í9 când era mini i u al a- 
gltculturii, aduce reforma agrară, concepţia . > Ion I. 
C, R r ă i i  a nu Ca  m i n i s t r u  al  ii. .hunii, 
el organizează administraţia şcolară. C â  id 
crimile, ce ne împânzesc azi ochii se vor usca, 
vom conlinua s i păstrăm vie imaginea acestui 
blând al Ţării, şi msre patriot ce a fost I. G. Di

CUVÂNTAREA DLUi CONST. BRATIANU
— in numele partidului naţional-liberal —

Gh. Duca, tatăl şefului nostru, în ultimii ani ai s 
a spus: „Fiul meu, va face politica iui Ionel Brăiu 
nu". Şi urmând povaţa tatălui său, după o muncă in 
tensă depusă în slujba ţării, este, ales deputat, în 
1907. A fost un orator strălucit, muncind cu devota
ment în partidul liberal, atunci când sarcinile erau 
din cele mal dificile.

A fost pe drept ales şef al partidului liberal, în 
Decemvrie 1931, la moartea lui Vintliă Brăiianu. Azi, 
în momentul cel mai greu prin care trece ţara noas
tră, o moarte fulgerătoare ni 1 răpeşte. A murit necht- 
nuit, fără să sufere, plâns de familia istovită şi de 
aceia cari l’au iubit.
CUVÂNTAREA DLUI PROF. N. COSTĂCHESCU

— în numele partidului naţional ţărănesc —
Nu putem arăta prin slabe cuvinte, pierderea fără 

seamăn, ce ne-a doborât, prin moartea iubitului nostru 
Ion Duca. La postul înalt pe care l-a ocupat, el s'a 
ridicat prin muncă şi talente rare. A trăit simplu, s ’a 
arătat prietenos cu toţi şi astfel a câştigat simpatia 
tuturor. El * fost civ \ cârma tării în momente 
din cele mai g.—t,, ctL.J sporul şi interesele noas
tre superioare, aveau nevoe de el. Partidul national- 
t&rănesc, ia parte la durerea acestei ţări, aducând fa
miliei îndurerate cuvintele sale de mângăere.

CUVÂNTAREA DLUI DR. LUPU 
— în numele partidului ţărănesc —

Destinul crud te a smuls din mijlocul nostru, din 
mijlocul acelora pentru care te.ai jertfii şi frământat. 
Nu pot să-mi exprim în cuvinte, durerea ce mă cu
prinde, gândindu-mă la pierderea ireparabilă. Ne-am 
cunoscut de tineri la Băncile populare, ne am cunos
cut de aproape 30 ani. Cine poate împlini acest gol, 
prin moartea ta? Spune, frate scump? Poporul te 
plânge. Trimit fiului tău, fratelui tăa, soţiei tale, ex- 
presiunea neţărmuritei dureri, udate cu lacrimi, acum 
când sufletul tău s’a ridicat la caruri.
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Au mai vorbii dnii: Const. Argstoianu. preşe
dintele Uniunii agrare, Gr. N. Filipescu, preşedintele 
partidului conservator, Hans Otto Roth, preşedintele 
partidului german, D. Burilleanu în numele partidului 
naţional agrar şi Iosif Wilier preşedintele partidului 
maghiar.

PLECAREA CORTEGIULUI
După terminarea cuvântărilor, sicriul a fost a- 

şezat pe un afet de tun, tras de 6 cai. In acel mo
ment clopotele tuturor bisericilor din capitală au sunat, 
urmând astfel în tot timpul parcursului.

Cortegiul s’a format în frunte cu un pluton de 
jandarmi, urmat de: delegaţiile partidului national-li
beral pe judeţe. în ordine alfabetică, clerul, decora
ţiile, carul mortuar.

Cordoanele au fost tinute de dnii: C. Angelescu 
preşedintele consiliului de miniştri, Dinu Britianu, G. 
Tătărăscu, miniştrii, Volanski, preşedintele Curţii de 
Casaţie şi doi ofijeri generali.

Carul mortuar era urmat apoi de membrii fami
liei, membrii guvernului, corpul diplomatic, mitropo- 
li[ii şi episcopii, precum şi reprezentanţii înaltelor au
torităţi civile şi militare.

Cortegiul a parcurs Calea Victoriei, Calea Ra- 
hovei, 11 Iunie, Parcul Carol.

O lume imensă ocupa trotuarele străzilor, era 
suită pe garduri, pe case, umplând balcoanele. La un 
moment dat, trecerea era imposibili.

LA CIMITIRUL BELU
La cimitirul Belu, cortegiul a fost primit de e> 

norme cătui cu tămâie aprinsă, Înfăşurate In doliu. 
Soldaţii înşiruiţi pe drumul spre capela, aveau făclii
aprinse în mâini.

Sicriul a fost dus pe brate la locul de veci, în
humarea anunţată printr’o salvă repetată de puşti.

ŞI UN MORT SĂRAC
La poarta cimitirului aştepta o procesiune săracă. 

Dricul a aşteptat până s’a terminat trista ceremonie 
a înhumării lui I. G. Duca, oamenii de după dric, ul- 
fând de ceremonia lor, alăturându-se cesteilalte ce
remonii.

Când a plecat lumea, dricul tot mai aştepta la 
poarta cimitirului.

La catafalcul lui 1. O- Duca

Atitudinea partidelor
Ceremonia de ieri dupft amiază a costituit pentru 

reprezentanţii partidelor un prilej de precizare a atitu
dinii lor şi pentru mulţi ea a însemnat o grea încercare.

S'a desprins o notă comună: sinceritatea şl a- 
cordul unanim in a înfiera atentatul; de aci drumurile 
s’au despărţit şi atitudinea de ieri poate însemna o 
indicaţie pentru viitoarea orientare a partidelor.

Paiul din ochiul altuia
începem prin a sublinia faptulci dl. Costăchcscu 

vorbind în numele naţional-ţărăniştiler s’a simţit con
strâns să amintească momentul in care unul din au
torii morali ai atentatului de azi a fost achitat pentru 
o altă crimă şi lăsat liber să poarte o aureolă pe ca
re a speculat-o până la creerea situaţiei !n care ne 
găsim. Paranteza d-Iui Costăchescu este explicabilă 
dar nu scuzabilă şi mai ales poate da loc la interpe
lări. Luată <ad literam», ea ar indica o ostilitate faţă 
de partidul guvernamental. Atitudinea din ultimul 
timp a nsţional-ţărăniştilor nu permite însă Interpreta
rea aceasta.

DI Costăchescu a căutat să degajeze partidul 
de o răspundere pe care o poartă în special d. Vaida 
şi cât de grea este răspunderea aceasta, se poşte de
duce şi din faptul că un marcant membru al trecutei 
garnituri este la dispoziţia autorităţilor. Naţional ţără
niştii sunt conştienţi de lucrul acesta şi hotărârea cu 
care au aderat la omagiul lui I. O. Duca, conexată 
cu încercarea de justificare profilează o atitudine care 
nu va însemna în nici un caz o piedică pentru guvern.

Eloquente
D. Ooga a lăsat cuvântul d-lui Buriilianu. A- 

cesta s'a mulţumit să omagieze pe omul de stat dis
părut, ferindu-se să coloreze politiceşte cuvftntarca sa. 
Tăcerea aceasta este mai mult decit elocventă, cum elo
cventă este absenţa d-lui Goga. Ea pecetlueşte partidul 
naţional-agrar tntr’o postură de care guvernul l’a ferit pâ 
r.â acum şi asupra căreia opinia publică nu era lămurită 
Ea însemnează, or) cât ar fi de dureros de spus, •  
aprobare mută*
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Etchivarea d-lui Gh. Brătianu
Acesta este motivul pentru care regretăm că nu 

am auzit cuvântul d-lui Banu din partea georgiştilor.
Eschivarea d-lui George Brătianu de a spune un 

cuvânt la căpătâiul primului ministru mort, poate con
stitui un prim indiciu, pe care îl fortifică şi atutidi- 
nea d lui Giurescu; d. Banu ar fi avut însă darul să 
dea o certitudine sau să spulbere o teamă.

Minoritarii vor ordine
Impresionante şi revelante prin francheţa lor au 

fost declaraţiile reprezentanţilor minorităţilor germane 
şi maghiare. Ele ne oferă satisfacţia unei hotărâte 
dorinţe de ordine şi colaborare (cu majoritatea popu
laţiei. —

Lacrămile d lui dr. Lupu
Accente puternice şi fără rezervă au avut domnii 

Filipescu, Argetoianu şi Lupu* Mai puţin semnifica
tivă a celui dintâi, explicabilă a celui de al doilea şi 
deosebit de însemnată atitudinea d* lui Lupu.

D-sa a vorbit plângând şi fără rezerve* Mani
festarea aceasta care depăşeşte cadrul unei simple de
claraţii politice, poate da loc Ia interpetări. Mărturisim 
că ele sunt foarte hazardate fiindcă pateticul sincer al 
d-lui Lupu poate fi explicat prin prietenia cc-1 lega 
de I* G. Duca.

Noi semnalăm totuşi faptul că se face legătura 
între dorinţa unor înalte foruri de a*l vedea reintrat 
tn partidul liberal şi declaraţiile de ieri.

In linii mari situaţia se precizează, Guvernul se 
va isbi de opoziţia georgiştilor şi a gogiştilor, naţional- 
ţărănişti îşi propun expectativa, celelalte partide vor 
forma front de apărarea ordinii,

Situaţia politică.
Criza de guvern, de o gravitate neobişnuită, 

produsă p r i n  asasinarea fostului p r i m  ministru 
I. G. Duca, a fost — în sfârşit — rezolvată prin 
numirea dlui Gh. Tătărăscu ca prim ministru şi însăr
cinat cu formarea noului guvern.

Membrii delegaţiei comisiei permanente a 
partidului liberal s’au întrunit într'o şedinţă pentru a 
alege pe noul preşedinte al partidului.

De fapt se ştia de mai înainte cine va fi noul 
ales, aşa că numirea Dlui Const. I. C. Brătianu, ca 
şef al partidului National-Liberal nu a surprins pe ni
meni, Dsa fiind cel mai indicat — de tradiţionala suc
cesiune — să ocupe acest loc*

Numirea Dlui Tătărăscu — fruntea tineretului li
berat — tn înaltul post de o mare responsabilitate, 
trecându-st peste vechii şi bătrânii liberali — ne do
vedeşte ci politica noastră va intra într’o nouă fază 
cu toate că la baza numirei sale ar fi motivul, că Dl 
Tltlrascu a foit un ucenic ascultător fi sârguitor al 
lui I* O Duca şi deci un urmaş al politicei dusă şi lă
sată moştenire de I. C. Brătianu.

Noul guvern — cu toată enigmatica întrebare 
ce şi-o pun unele ziare — se ştie că va fi format ia 
fel ca şl cel demisonat cu mici schimbări, făcute tot 
cu membrii ai partidului Naţional-Liberal.

Se svonise In ultimul moment că s’ar fi oferit 
Dlui Argetoianu, portofoliul internelor, lucru ce ar 
fi întâmpinat greutăţi, Dsa fiind şi şef de partid şi a- 
mestecul Dsale direct in politica liberalilor, ar fi adus 
după sine o modificare a programului de activitate şi 
înlocuiraa unor funcţionari politici.

Persoana Dlui Oh. Tătărăscu este cunoscută ţă- 
rei noastre, din guvernarea liberali de 4 ani din 1923 
—1927, rând Dsa a fost subsecretar de stat la Interne 
şi cind a putut fi apreciat de I. Gh. Duca.

Dorim, ea viitorul scumpei noastre ţări să se des. 
făşoare într’o epocă de prosperitate nouă, să îngroa
pe odioasele evenimente întâmplate de câtva timp 
încoace ce au îndoliat şi tulburat adânc poporul nos
tru românesc.

Teodorescu.

Ca aă nu cădem tn prăpaitle.

Să se oprească vânzările silite
Guvernul trebue să preluugească moratoriul 

şl să eşaloneze plăţile
O activitate intensă a «Gărzii Apărării proprietăţii»

In ziua a 3-a de Crăciun, membrii „Gărzii Apă- 
rărel proprietăţii* de sub preşidenţia dlui profesor 
Em. Antonescu au ţinut o întrunire.

Dl Vas. Popescu, avocat, apune c i lichidarea
trecutului se impune In primul rând, căci numai astfel 
şe vor înviora creditele In viitor.

Dl Emil Ioachimovici, advocat; Liniştea şi sănă
tatea economică impun o singuri solujfune: — refor
ma definitivă şi radicală. Absolut toate datoriile din 
trecut să fie reduse la 25 la sută plăiibile în 30 de 
ani, cu dobânda de 1 (unu la sută): numai astfel se 
va înlesni o respiraţie normală a vieţii economice. 
5e impune de asemeni o revizuire a tuturor vânzărilor 
silite a bunurilor urbane şi rurale, ce s‘au făcut în 
perioada de criză economică.

Dl C Anastasian, mare agricultor: Guvernul fre- 
bue să-şi fixeze o atitudine precisă In felul de a so« 
Iufiona problema asanărei debitorilor şi trebue a se 
opri imediat vânzarea prin licitaţie publică pe preţuri 
derizorii a imobilelor, înlăturându-se astfel adjudeca
rea î n majoritatea cazurilor a s u p r a  instituţii
lor creditoare şi cămătarilor. In Ardeal mai cu seamă 
Irebuesc oprite urmăririle şi executările debitorilor mici 
propretari agricoli de către advocaţi peairu creanţele 
lor,

De asemeni guvernul trebue *ă nu piardă din 
vedere situaţia economică gravă în care am căzut, şi 
să prevadă prin noua lege pentru a nu fi inoperantă 
un moratoriu de cel puţin 2 ani, pentru debitorii de 
orice naturi, după care creanţa redusă şi eşalonată 
pe termene lungi să nu poarte o dobândă mai mare 
de 1 la sută (unu la sută).

Moratoriul de doi ani, este cerut de situaţia de 
degringoladă a veniturilor cari evoluiazi astfel, şi va- 
valorlle bunurilor sunt atât de insuficient arătate 
Încât nu se poate obţine o capacitate de plată.

Conslderaţiunile acestea şi un examen atent au 
condus guvernele in alte state la elaborarea unor legi 
complecte şl aplicabile. Astfel Bulgaria a soluţionat 
problema datoriilor acum 6 ani in urmă, prin revizui
rea vânzărilor şl recalcularea dobânzilor, reducând da
toriile de alunei; — iar astăzi prin legea discutată în
tr’o şedinţă foarte agitată înaintea acestor sărbători, 
s’a voiat cu majoritate de voturi legea, prin care se 
hotăreşte un moratoriu de 2 ani pentru toate datortile 
şi o conversiune cu eşalonare de plain pe 15—50 
de ani.

1. G. Stănescu, comunică următoarele: Comite
tele organizaţiilor din Capitală şi din toată tara, în 
secţiile şi sectoare respective, vor ţine consfătuiri. A- 
ceste consfătuiri vor fi ţinute de două ori pe săptă
mână până la deschiderea parlamentului. Rezultatele, 
propunerile şl hotărârile se vor comunica Ia sediul 
«Gărzii Apărării Proprietăţei, str. C. A Roseiti No. 
6. La 21 Ianuarie a, c. când parlamentul ette deschis 
se va ţine o întrunire generală, cu delegaţi din ioaie 
oraşele.

Şefii de organizaţie din provincie vor fi convo
caţi la Adunarea Comitetului executiv, ce va avea loc 
în Bucureşti la 1 Februarie 1934 pentru a lua cunoş- 
tilnţa de procedeele şi măsurile hotărâte.

Dl inginer Grig. Fieroiu urată că astăzi, dnpă 
ce alegerile au trecui şi debitorii şi-au făcut datoria 
după cum cugetul le-a dictat „Garda Apărărei Pro- 
prletoţei’', îi va aduna, fără dtosebire de culoare po
litică, pentru salvarea avutului lor şi al familiilor lor.

Această mare adunare naţională a debitorilor se 
va hotărî de către Comitetul executiv la 1 Februarie 
1934

Au mai vorbit dnii: inginer N. Ghiţescu, Lazăr 
Ştefănescu, profesor Gh. Butuc, avocat N. Popovici 
şi Gh. Catalamă. _________

Anchetarea Asasinilor lui
DUCA

In cursul zilei de Marţi anchetarea criminalului 
a continuat. Constantinescu a arătat că atât el cât şi 
ceilalţi doi se aflau pe peron şi la sosirea primului 
ministru, tn gara Sinaia. Ei plănuiseră să săvâr
şească atentatul la coborârea lui Duca din vagon, dar 
au fost împiedecaţi deoarece odată cu victima a co
borât din tren şi d. Dinu Brăţianu, care a mers tot 
timpul, până la ieşirea din staţie, alături de Duca.

— N’am vrut să trag, a declarat Constantinescu, 
de teamă să nu lovesc şi pe d. Dinu Brătianu. cu 
care n’aveam nimie.

Constantinescu a arătat apoi că avea informaţii 
precise c i primul ministru se va Întoarce la Bucureşti 
tot cu trenul şi nu cu maşina, astfel că s’a pregătit 
să comită atentatul seara, tot în gară.
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S'a constatat c i aceasti informaţie asupra rutei 
primului ministru nu era greu de avut. Agenţii puşi 
să facă păzi dau cu uşurinţi informaţii primilor ve
niţi»

Din declaraţiile celor trai complici s'a mai con
statat ci la început era vorba ca asa$inatul să fie si- 
vârţit de Caranica, nu de Constantineseu. Aeesta a 
vizűt insă pe peronul gării un agent care îi cunoştea 
şi i*a fost teamă ci, din acestea pricină, complotul 
va rata. Aşa se face că sarcina a trecut apoi asupra 
lui Constantineseu.

Criminalii au mai declarat că, înainte cu câteva 
zila, n’a lipsit mult să omoare pe primul ministru in 
Bucureşti. Ei l’au aşteptat în Calea Victoriei colţ cu 
str. General Manu, pentru al omorî. Dar primul mi
nistru ieşind dela preşedinţie a apucat spre şosea, 
astfel c i n’a mai trecut prin faţa criminalilor cere şi- 
au văzut planul zădărnicit.

*

Dupi câte se spune Virgil lonescu, în declaraţia 
pe care a făcut* o magistraţilor anchetatori, ar fi arătat 
că asasinarea lui 1. O. Duca a fost pusă la cale de 
conducătorii Gărzii de Fier şi executată de cei tre* 
complici, nu din proprie iniţiativă, ci din ordin.

R e c e n z i i
A apărut revista SĂNĂTATEA, Nr. 21—22, anul 

XXXIII, pe luna Ianuarie 1934, cu un sumar deosebit 
de interesant şi bogat.

Cităm câteva titluri: Refiexiuni de anul nou’ 
Deca atâta ură, Anomaliile simţului moral, Rostul ge
loziei, Calendarul femeii însărcinate, Diagnosticul 
precoce al sarcinilor. Tabloul creşterii sugacilor, Alăp

tarea copiilor, Miracolele Dastereologiei, Durerile de 
cap, Catatonia şi Catalepsia, Cura de postire şi bine
facerile ei, Morfinoman'a Ramolismentul cerebral, Ce 
este blafarita, Un elixir pentru păstrarea tinereţii, etc 
Nenumărate sfaturi medicale, Reţete pentru frumuseţe 
Sănătatea literară şi artistică, cu numeroase ilustraţiuni 
versuri, etc. ,

Fondată şi condusă de dr. SIGMUND - SIÓM A 
revista Sănătatea este în conţinu progres şi se vă
deşte a fi singura revistă de medicină populari, care 
nu trebu« să lipsească din nid-o gospodărie, din bi
blioteca oricărei familii.

48 pagini, tipărite şi ilustrate cu îngrijire, 20 lei 
Abonamentul anual lei 200.

Redacţia şi Administraţia: «Sănătatea», Bucureşti 5 
str. Triumfului No. 7.

— A apărut calendarul »Izvoraşul" pe 1934, în
tocmit de Pr. Gh. N. Dumitrescu-Bistriţa, conducătorul 
revistei de muzică, artă naţională şi folklor «Izvoraşul» 
din Bistriţa Mehedinţilor.

Activitatea folkloristici din jurul „Izvoraşul" ui 
ce apare din 1919, este cunoscută prin îndârjita preo
cupare de desgropare a comorilor sufleteşti, a popo

rului nostru împletită cu multe sacrificii materiale pe 
cari vitregia vremurilor şi a oamenilor ie-a pus In ca
lea acestui organ de absolută nevoie naţională.

Acest calendar întregeşte pe cele din 1932 şi 
1933 cu figurile folkloriştilor şi muzicanţilor noştri 
cei mai de valoare, având un cuprins ales din articole 
de seamă, folklor bine orânduit, coruri, doine, cântece 
populare, patriotice şi Şcolare, basme, povestiri, snoave, 
glume, ghicitori, poezii poporale, balade, obiceiuri şi 
tradiţii, cuvinte dialectale, descântece şi vrăji, medicină 
populară, bocete, jocuri naţionale, locuţiuni şi idio- 
tisme, datini cusături naţionale, etc.

Este un calendar unic al ţării noastre şi poate 
fi o podoabă a oricărei biblioteci. Este şi o contri
buţie fericită pentru cunoaşterea folkiorului nostru şi 
o noutate a vitrinei librăriilor.

Preţul unui exemplar este 30 Iei, fiind un sacri
ficiu pentru revista „izvoraşul« punându-I în vânzare 
cu acest preţ.

Se poale procura dela Administraţia revistei »Iz
voraşul« Bistriţa Mehedinţi, of. T.-Severin, contra cost 
şi dela librăriile mai de seamă din ţară.

îndemnăm cetitorii noştri a-şi procura acest ca
lendar. ,

S T E R E•w
Serbare culturală. Comitetul şcolar de con» 

strucţii din cartierul Trei Stejari a aranjat in ziua de 
26 Decemvrie 1933 o serbare culturală cu copii dela 
grădiniţa de copii mici şi elevii din cartierul susnumit. 
S'a jucat piesa teatrali 2 Actul Unirii fi s’au executat 
de către copii mai multe jocuri naţionale şi cântece. 
La această serbare a luat parte toţi locuitorii cartieru
lui precum şi alţii din oraş. Elevii bine pregătiţi s‘au 
manifestat spre mulţumirea publicului asistent cu mult 
succes, dând sărbătoarei deplina reuşită. Banii adunaţi 
au fost destinaţi fondului şcolar pentru ridicarea unei 
scoli primare

Publicaţlune. Prin prezenta se aduce la cuno
ştinţă publică că Târgul anual de iatnă din Sibiu va 
funcţiona, în modul următor: Târg de vite cornute,în 
t  şi 10 Ianuarie 1934- Târg de cai, în II şi ^ Ian u a 
rie 1934. Târg de marfă, în 12 Ianuarie 1934. Pro
prietarii cari au vite îngrăşate pentru export trebuesă 
aibă biletele de vite în regulă, cu atestarea primăriei 
respective, că vitele au stat în comună 21 sau 40 zile, 
atestarea făcută de Primărie conform ordinelor minis
teriale In vigoare. Rugăm autorităţile comunale a da 
sprijinul economilor spre a-şi valorifica capitalul anga
jat în vite.

Moartea notarului public Semproniu Mun-
teanu. Notarul public Semproniu Muntean», fost ju
decător In Alba Iulia a încetat din viaţi în urma unui 
atac de apoplexie.

Un caz rar. In Polonia au născut în aceiaş timp 
câte un copil, o bunică de 58 ani. fica sa de 40 - ani 
?i nepoata numai de 17 ani. Cazul a produs senzaţie.

D upă «e s‘a  îm b ă ta t s'a sinucis. Intr’o co
mună din Bucovina un pensionar anume Maxim Corhu 
suferind de o boală ce nu se putea vindeca, s'a ho
tărât să se omoare, dupi ce a consumat o mare can
titate de alcool, aruncându-se înti’o fântână din curtea 
casei sale, unde s’a înecat. A fost descoperit a doua 
zi cadavrul de către fiul său.

S'a sinucis fiindcă era urâtă. O unguroaică 
din Budapesta, anume Rosa Polgár de 30 ani, s’a o- 
trăvif, lăsând o scrisoare prin care arată că s’a sinu
cis, fiindcă era urâtă şi nu mai spera să se mărite.

Război R uso-Japonez. Anul 1934 pare s i ne 
aducă un mare războiu Ruso-japonez din cauza con
cesiunilor ruseşti dinExtremul O ient, p e care Japone
zii vor să pună mâna. Ruşii speră la concursul State
lor Unite, într’un eventual răsboiu.

D egradare. Pe platoul cazărmii Malmseson din 
Bucureşti, va avea loc în ziua de 14 Ianuarie a. c, 
degradarea căpitanului Renoiu, condamnat ia 20 ani 
munci silnică pentru spionaj. — Degradarea se va 
face în faţa detaşamentelor din toaie unităţile militare 
din Bucureşti.

— Un monstru, animal ciudat, cu capul mare 
pielea galbenă şi ochii albaştri traversează oceanele de 
peste 400 ani, fără a fi ost prins până în prezent. 
Ultima da,_ î  fost văzut, le curând în Iacul Lak-Ntss 
(Anglia).

Nebun din dragoste. Un tânăr, anume Maurice 
Lódat dintr’o localitate din Franţa, a dormit în pat 
cu cadavrul logodnicei sale timp de două luni, până 
când cazul a fost descoperit de poliţie şi »‘a consta
tat că el înebunise.

— Din Londra se anunţă că o călugăriţă din 
mănăstirile americane, a donat până în prezent (are 74 
ani) din averea ei proprie, celor nevoiaşi, ajutoare ce 
se ridică la suma de Iei 25 milioane dolari (aproape 
2 500000.000 lei). Când o să vedem şi ia noi aşa ceva.

O crim inală de 13 ani. In America o fetită 
de 13 arii a omorîi o altă fetiţi de 5 ani, fiindcă a- 
ceasta o pârâse mamei sale. După ce a omorît-o io- 
vind-o cu un drug de fier şi apoi cu o sticlă în cap 
a transportai-o cu o săniuţă până în dreptul unei hi
stria unde a fost prinsă de poliţie.

Pentru că am antul era frate le  eî- In Bulga
ria, t  tânără  fată de 19 ani, Marea Guneva, se dădu 
în dragoste cu un ta n i r  fără  «ă ştie că acesta era fra
tele ei, dispărut de acasă încă din frageda copilărie 
Când află apoi din povestirea vieţei sale şi 'In unei« 
fotografii că viitorul ei bărbat, era chiar fra di*pă- 
rut, ease sinucise, tăindu şi vinele dela mâi

O escroch*rie ex tra  o rd inară . Un oc in 
ternaţional anume Stawiski, de origine rus, *...<e au 
torul unei er-erocherii cc-a păgubit creditul municipal 
din Bayonne (Franţa) cu 200 milioane franci, aproape 
un miliard şi jumătate iei.

Nr. 3060 port. 1933
Subiemnatul portărel pe lângă Tribuna

lul Sibiu prin aceasta publică că în ţbaza de
riziunii Nr. 10141 şi Nr. O. II 11655/1933 
a judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclaman
tei Maria Simtion reprez. prin adv. Oprea J. 
Oprea advocat contra în Sibiu pentru încasa
rea creanţei de 10250 Lei bani şi accesorii 
se fixează termen de licitaţie pe

12 Januarie 1934 ora 10 a. m. 
la fa|a locului în oraşul Sibiu str. Engelleiter 
Nr. 1-a unde se vor vinde prin liritaţiune 
publică judiciară bufete, dulapuri, mese, o- 
gllnzi, tualete, divan, covor, orologiu, căruţă 
cu osie de fier şl porci tn valoare de 11600 
Lei. In caz de nevoie şi sub preful de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 
3050 Lei bani capital rest dobânzile cu 7 % 
socotind din 1 Junie 1933 iar spesele până 
acum stabilite de 2629 Lei bani.

întrucât mobilele cari ajung Ia lfcitafie 
ar fl fost sechestrate şi de alţii şi aceştia şl- 
ar fi câştigat dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi tn favorul acestora în 
sensul art. XLL1908 § 20.

Sibiu, la 31 Dacemvrie 1933.
Portărel Kalman

Nr. 394 port. 1933.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribuna

lul Sibiu prin aceasta publică, că în baza de
riziunii Nr. O. 6484/932 şi Nr. Q. 11 705/933 a 
judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclaman
tului Dr. Stan St. Steflea, Sibiu reprez. prin 
advocatul însuşi contra dom. Sibiu pentru în
casarea creanţei de 3000 lei şi acc. te fixează 
termen de lieitaţie pe 20 Ianuarie 1934 ora 
3 d. m. la faţa locului în Sibiu str. Nouă 34 
unde se vor vinde prin liritaţiune publică judi

ciară 1 maşină de cusut, mobile de casă şj 
alte obiecte în valoare de 5760 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat, face 3000 
lei capital, dobânzile cu % socotite din 15 
Noemvrie 1932 iar spesele până acum stabilite 
de 666 lei . . .

întrucât mobilele cari ajung la licitajie ar 
fi fost sechestrate şi de alţii şi aceşta şi-ar 
fi câştigat dreptul de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora în 
sensul art. XLI : 1908 § 20.

Sibiu la 29 Decemvrie 1933.
Ba •ni Portărel

Nr. 2270 port. 1932.
Subsemnatul portărel pe lângă Tribunalul 

Sibiu prin aceasta publică, că în baza deri
ziunii Nr. 5290/1933 şi Nr. G. II. 9202/1933 
a Judecătoriei mixte Sibiu în favorul recla
mantului Iile Steflea Sibiu reprez. prin 
adv. Dr. Stan St. Steflea contra Sibiu pen
tru încassarea creanţei de 1650.— Lei şl 
accesorii se fixează termen de licitaţie pe 
17 Januarie 1934 ora 4>/a d. m. la faţa locului 
în Sibiu, str. Livezii Nr. 10 unde se vor vin
de prin liritaţiune publică judiciară 1 maşină 
de cusut şi mobile de casă în valoare de 
9600.— Lei In. cai de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încassat, face 
1650.— Lei capital, dobânzile legale soco
tind dela scadenţa 8/XII 1930 iar spesele până 
acum stabilite pe 1269.— Lei.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şi de alţii şi aceştia 
şi-ar fl câştigai dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonanţă si în favorul aces
tora în sensul art. LXI: 1908 § 20.

Sibiu, ia 28 Dec. 1933.
Portărel: Bacu

Mica Publicitate
3 Lei ctiv&ntul

DE VANZARE casă compusă din 5 
camere cu prăvălie, sală de joc, piv
niţă, boltită, local de măcelărie, curie 
şi grădină, coteţe de porci ele. Preţul 
290.000 libel Albina şi 75 000 nume
rar. Adresa la ziar.
CUMPĂR Câini de vânătoare, dresaţi 
pentru porci mistreţi. A se adresa : 
Rentz comerciant de fier vechiu, Piaţa 
Gării, Sibiu.
CUMPĂR Copoi buni pentru epuri, 
vulpi şi căprioare. Adresa la ziar. 
CUMPĂR bicicletă uzată. Adr. Ia ziar.

Loc de casă în aproprierea 
Şcolii militare de Inia ie de vânzare 
Preţul 25000. lei Adr. ziar.

Pîan în perfectă stare marca 
«Schott» din Viena, de vânzare. Pre
ţul 30000 lei. Adresa la ziar.
PREDAU LOCAL DE PRĂVĂLIE, 
aranjament pentru coloniale şi resta 
uránt, în stradă principală 2 oraşului 
Adresa Ia ziar.
De Vânzare în terenul Rosenfeld 
casă compusă din 3 camere, bucătă
rie de vară, curte şi grădină cu pomi 
Preţul 250.000 lei.

VILĂ mare şi frumoasă, construcţie 
solidă, compusă din 3 camere, antreu 
bucătărie, bae, spais, pivniţă sub 
toată casa, spălătorie, tot modern, a- 
proape de centru. Preţul 550 000 lei 
Datorie 100 000 lei, piătibilă în rate 
de 2500 lunar. Adresa la ziar.
CASĂ M\ RE cu 2 prăvălii, cu 14 în
căperi In colţ de stradă foarte frec
ventată de vânzare. Preţul 650000 iei. 
Adresa la ziar.

De închiriat imediat locuinţă 
compusă din 5 camere, curte şi gră
dină în cartierul Trei Stejari. Preţul 
300 lei lunar. Adresa la ziar.

M aseuză pentru faţă şi corp 
merge şi Sa domiciliu. A se adresa 
str. Faurului 17.

MAŞINĂ DE CUSUT Singer 
mare, In perfectă stare, de vânzare. 
Adresa la ziar

De Vânzare casă în centrul o- 
raşului cu ăvălii în 2 sirăzi, corn-

-• / :r are, spais, bae, veran
dă, magazie şi curte. Venit anual 90000 
lei Preţul 900.000 lei bani numerar sau
600,000 libel la „Albina,, şi 400,000 
numerar,

Casă, compusă din 4 camere, cur
te, grădină, situată lângă Şcoala Spe 
cidlă a Cavaleriei. Adresa la ziar.
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DE VÂNZARE casi nouă foarte solid
construită, compusă din 4 camere, 
antreu, spais, pivniţă boltită, curte 30l 
stânjini patraţi pomi fructiferi, şopron 
etc. Preţul 250.000 lei. Primesc 35 000 
libel Aibine. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE casă compusă din 4 
camere, local de prăvălie şi curte în 
cartierul Şcolii speciale de cavalerie. 
Preţul 250000 lei. Adresa Ia ziar.
CASĂ compusă din 5 camere, curte 
grădină de 200 stânjini patraţi. Faţada 
casei e de 28V2 m. iungime. Preţul 
100000 le! din care primesc 55 000 
libel «Albina» Adresa la ziar.

DE VÂNZARE casă cu prăvălie com
pusă din 7 camere, bucălărie, bae, 2 
pivniţi, 2 closete moderne, 2 curţi, 3 
grajduri pentru 16 vite şi toate depen
dinţele- Preţul 600000 lei. Casa e si
tuată într’o poziţie foarte frecventată 
a oraşului. Adresa ia ziar.

De V ânzare Casă compusă din 1 
cameră şi bucătărie, curte mare, fîntână 
precum şi coieţe pentru porci şi grajd 
de vite. Preţ convenabil. Adresa la ziar.

De Vânzare casă solidă com
pusă din 2 apartamente total 4 camere 
şi verandă, pivniţă, şopron de lemne 
ecl. curte şi grădină Preţul 200000 lei. 
C isa e situală în centrul frecventat 
Venit lunar 3000 le Adresa la ziar

DE VÂNZARE. Casă compusă din 6 
camere, garaj, atelier, magazie şi curte 
situată într'o stradă foarte frecventată 
Preţul 230000 lei. Adresa la ziar.

De Vânzare casă compusă din 
5 camere, bucătărie, closet modern, 3 
şoproane, pivniţă şi dependinţe preţul 
350000 lei. Casa e situată aproape de 
centru! oraşului. Adresa la ziar.

A utom obil „Ford,, tip 1927 cu
5 cauciucuri bune, maşina în perfectă sta 
re de funcţie. Preţul 8000 Iei Adresa 
la ziar.

De Vânzare casă compusă din
2 camere, bucătărie, spais, pivniţă, ma
gazie de lemne, coteţe de porci pămân- 
260 stânjini p 28 pomi roditori. Preţul 
85 mii lei. Adresa Ia ziar.

De Vânzare, casă nouă cu două 
faţade’compasă din 3 camere, verandă 
bucătărie, pivniţă, spălătorie şi magazie 
fântână în curte, grădină mare cu pomi 
fructiferi. Preţul 256.000 lei din care 
primesc libel ,,Albina,, 59.000 lei -Ca
sa este situată lângă podul de far al 
gării Sibiu. Adresa la ziar.

De Vânzare vilă nouă situată în 
poziţie frumoasă compusă din 6 camere 
baie, terasă, verandă curte şi grădină 
mare, canal, apaduct lumină electrică. 
Primesc 5ÖÖ000 libel ̂ BodenKredit,, şi 
250000 bani numerar sau 500000 nume
rar. Venit anual 60,000 lei Adresa 
la ziar.

CASA compusă din 4 camere, 3 graj
duri pentru vite, şoproane pentru fân, 
grădină cu pomi şi toate cetrebueşte 
cu 10 pogoane de pământ, de vân 
zare In Porumbacul de jos, centru sa
tului, bună pentru ori ce afacere adresa 
la ziar.

DE ÎNCHIRIAT, imediat bodegă 
restaurant, constitătoare din 4 camare 
la stradă frecventată, preţ convenabil, 
Adresa str. Faurului No. 6.

DE VANZARE. Cosă conatălă-
ioare din 3 odăi (Hochparfer) şi2o- 
dăi jos, pivniţe grejd pentru 8 viie 
şură, fântână, grădină 1400 St. patreji 
precum şi toate cele necesare unei 
gospodării, în str. Ţiglariei. Preţul
280,000 eventual fac schimb cu una 
casă în centrul oraşului. Adresa Ia 
ziar.
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R E G E L E  CIORAPILOR
L

1 E T R 1C O T A G E , C IO R A P I, 
M Â N U Ş I

N. Tălmăcean Sprijiniţi tot ce ost« 
românesc!

P i c i o r  d©  f i r m e ,
V o p s i t o r  d ie  m o b i l e  ş i  b i n a l e

SIBIU, str. REGINA MARIA N*. 3 6
Se recomandă pentru efectuarea tutu- 

T , . . ror lucrărilor moderne şi fine ale aces-
lot aici se «aula |e; branşe, cu preţuri de concurenţă.

2 UCENICI sau PRACTICANŢI Serviciul solid şi punctuos. I

C on su m u l ile g a l d e  c u r e n t e le c tr ic !
S căderea m oralei în timpul de după  război, uşor de 

constatat, precum  şi mizeria econom ică a unor întinse c e r
curi a luat în dom eniul consum ului ilegal al curentului e lec
tric o extensiur e, ca re  se rem arcă în mod izbitor în ra p o r
tul dintre curentul electric produs şi cel socotit consum a
torilor, adecă  a curentului plătit.

P entru  a îm piedeca pe cât mai bine posibil, consu 
mul curentului electric pentru aparate  electrice nedeclarate, 
şi becuri electrice de o intensitate mai m are, adecă de mai 
mulţi w aţi de cum au fost declarate  pentru ap licarea  tarifu
lui global, s ’au făcut din capul locului, prin organele uzinei e- 
lectrice, controlări, ia r în cazuri de surprindere  asupra fap 
tului consum atorii respectivi erau obligaţi să  p lătească su
plim ente co respunzătoare  peste  cuantum ul preţului curentu
lui consum at.

Dar scandalul consumului ilegal al curentului, de cali
ficat în mod expres ca furt de curent şi chias şi acel care 
ne-au fost denunţat, din ce în ce tot mai mult nu a mai pu
tut fi constatat de organele Uzinei Electrice Sibiu, refuzându- 
se acestora în mod direct accesul la instalaţiunile respective, 
sau permitându-li-se accesul numai după ce dovezile infracţiunii 
fuseseră mai întâiu înlăturate. La care se mai adaogă că a- 
semenea infracţiuni la consumul de curent nu se întâmplau 
numai la instalaţiuni cu aplicarea tarifului global, ci în felurite 
chipuri se practicau manipulaţiuni frauduloase, chiar şi la in
stalaţiuni cu contoare electrice, astfel încât nu mai ajungeau 
constatările — mai mult de natură dreptului privat — ale 
organelor uzinei noastre, pentru îndiguirea acestui scandal, ca
re păgubea atât Uzina electrici Sibiu, cât şi cea mai mare 
parte a consumatorilor de curent, ci a trebuit să se recurgă 
la ajutorul organelor poliţieneşti şi ale parchetului, pentru a 
face posibilă constatarea Infracţiunilor, chiar şi după înlătura
rea trecătoare a dovezilor directe.

Rezultatul acestor măsuri luate a fost, în toată puterea 
cuvântului, înspăimântător.

Di n 133 cercetări, făcute în acest mod, nu mai puţin 
decât 110  au dat un rezultat pozitiv, urmate până acum de 
dări de sentinţe judecătoreşti, deja în 9 cazuri, pentru furt de 
curent electric, cu aplicări de pedepse până la 1000 lei plăţi 
suplimentare până îa 10,000 lei de fiecare caz, plus suporta
rea r;he!tueli!or de proces.

Intr’un caz s’a dat sentinţa No. 934/1933 a înaltei Curţi 
de Casaţie, Secţia 11-a, prin care se confirmă sentinţa pronun
ţată a Tribunalului Sibiu şi a Curţii de Apel Braşov, condam- 
nându-se infractorul şi la 15 zile închisoare. Intr’un al doilea 
caz, Secţia II a Tribunalului Sibiu cu sentinţa No. 304/1933 
a pronunţat o pedeapsă de 5 zile închisoare, plata sumei de 
9000 lei pentru curentul consumat, precum şi suportarea 
cheltuelilor de proces, hotărând că pedeapsa închisorii nu poate 
fi înlocuită prin plata unei amenzi în bani.

Manipulări frauduloase, practicate la contoarele electrice, cu 
scopul de a influenţa arătările de înregistrare, au în orice caz drept 
urmare pedepse de închisoare, atât pentru posesorul acestor insialaţi- 
uni de contor, precum şi pentru cel care praciică asemenea manipulaţiuni.

Chiar dacă irebue admis că în cazuri izolate păgabirea inten
ţională prin un plus de consum »I aparatelor nedeclarate şi al becu
rilor electrice cu un consum mai mare exprimat în waţi» nu părea^ a 
fi dovedită trebue calificat ca superficialitate sau nechibzuită, dacă s'ar 
crede că la instalaţiuni cu aplicarea tarifului global s’ar putea permite ca 
le o priză de curent pentru un fier de călcat să fi întrebuinţat, fă ră  
a fi decla ra t în p rea lab il un platou (placă flerbătoare) un aparat 
Fön (pentru uscatul părului) sau un oarecare olt aparat, cu motivarea 
că în timpul folosirii acestora fierul de călcat declarat nu se află în 
funcţiune, sau că în locul unui bec electric de 15 waţi s’«r putea folosi 
unul de 40 waţi, dacă în mod trecător se deşurubează într'o altă ca
meră, adecă nu se foloseşte, o lampă de 25 waţi, sau dacă la o 
priză de curent sau un loc de lampă în locul piesei consumatoare de 
curent se pune în circuit un ap ara t de rad io

Apărare sigură contra infracţiunilor neintenţionate o oferă con
sumul de curent după unul din numeroasele tarife de contor. Dar 
chiar şl îa acest fel de consum consumatorul are îndatorirea de a 
declara, adecă de a anunţa uzinei electrice, orice sp o rire  a locuri
lor de consum de curent, precum şi procurarea de aparate; aceasta 
înainte de fo lo sirea  lor, avându-se în vedere că din cauza unei 
eventuale supraîncărcări a contorului electric acesta poate suferi, şi 
că de orice pagubă astfel cauzală consumatorul va răspunde.

Este de aşteptat că vastul scandal al consumului ilegal de 
curent electric, în urma continuelor controlări în sensul arătat şi 
prin trecerea la tariful de contor, va suferi o îndiguire simţitoare. 
De asemenea şi pub licarea  în viitor a sentinţelor judecătoreşti, în 
ziarele periodice şi cu arătarea num elui şi a d re se i celui condam
nat, va aduce de sigur o schimbare în această privinţă.

Atragem în mod repetat atenţia consumatorilor de curent e» 
lectric că, orice fel de lămuriri amănunţite se dau, atât în sala noas
tră de expoziţie din Piaţa Regele Ferdinand No. 21, precum şt In 
secţia noastră de curent din Sirada Trei stejari No. 1.

U z in a  e l e c t r i c ă  d in  S ib iu
Societate pe acţiuni.
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